数学试卷    理科

一、选择题：本大题共12小题,每小题5分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.

1．复数
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【详解】由复数
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，所以复数
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2．设集合
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【详解】由
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3．已知数列
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【答案】D【解析】由等差数列的性质可得
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4.若
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的展开式中
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【详解】A
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5.已知命题
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【答案】B【解析】由函数
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是R上的增函数，知命题p是真命题．对于命题q，当
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，无解，因此命题q是假命题．所以
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6.已知点
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椭圆相交于
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两点，则
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【详解】由椭圆
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，直线
[image: image83.wmf](3)

ykx

=+

过定点
[image: image84.wmf](3,0)

N

-

，所以
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是椭圆的焦点，由椭圆定义知：
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7.函数
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【答案】C【解析】由
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可知函数
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为奇函数，所以函数图象关于原点对称，排除选项A，B；当
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8.已知
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【详解】设
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9.若圆
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上有且仅有两个点到原点的距离为
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【详解】由题意可得：已知圆与圆
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设
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【解析】D
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11．如图，已知
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答案：A
12. 已知
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为坐标原点，
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【详解】因为以
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二、选择题：本大题共4小题,每小题5分，共20分.

13．已知向量
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【详解】
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【详解】总共
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15.已知椭圆
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答案：
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16．若函数
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答案：
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三、解答题：本大题共5小题,共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）
如图是
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日，某地区甲流疫情新增数据的走势图.
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⑴从这
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⑵从新增确诊的人数超过
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的日期中任选两天，用
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的分布列和数学期望。
【详解】（1）由图知，在统计出的20天中，新增确诊和新增疑似人数超过100人的有3天，

设事件
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（2）由图知，新增确诊的日期中人数超过100的有6天中，有2天人数超过140，

所以X的所有可能值为0，1，2.所以
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所以X的分布列为
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所以
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的数学期望为
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18．（本小题满分12分）
在
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⑴求角
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【解析】（1）由已知，
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19.已知数列
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、
[image: image280.wmf]n

S

成等差数列，
[image: image281.wmf]2

2log(1)1

nn

ba

=+-

。
⑴证明数列
[image: image282.wmf]{

}

1

n

a

+

是等比数列，并求数列
[image: image283.wmf]{

}

n

a

的通项公式；

⑵若数列
[image: image284.wmf]{

}

n

b

中去掉数列
[image: image285.wmf]{

}

n

a

的项后余下的项按原顺序组成数列
[image: image286.wmf]{

}
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c

，求
[image: image287.wmf]12100
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++×××+

的值.

【解析】⑴证明：因为n，
[image: image288.wmf]n

a

，
[image: image289.wmf]n

S

成等差数列，所以
[image: image290.wmf]2
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[image: image291.wmf](
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[image: image293.wmf]1

122

nnn

aaa

-

+=-

，所以
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image295.wmf](
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.又当
[image: image296.wmf]1
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时，
[image: image297.wmf]11
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，所以
[image: image298.wmf]1
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，所以
[image: image299.wmf]1
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，故数列
[image: image300.wmf]{

}

1

n

a

+

是首项为2，公比为2的等比数列，所以
[image: image301.wmf]1
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，即
[image: image302.wmf]21
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（2）根据（1）求解知，
[image: image303.wmf](
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，
[image: image304.wmf]1
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，所以
[image: image305.wmf]1
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，

所以数列
[image: image306.wmf]{

}
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b

是以1为首项，2为公差的等差数列.

又因为
[image: image307.wmf]1
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，
[image: image308.wmf]2

3
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，
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，
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，
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，
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，
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，
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，
[image: image316.wmf]106
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，
[image: image317.wmf]107
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，

所以
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20.在平面直角坐标系
[image: image321.wmf]xOy

中，已知
[image: image322.wmf](1,2),(1,0)

QF

-

，动点
[image: image323.wmf]P

满足
[image: image324.wmf]PQOFPF
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⑴求动点
[image: image325.wmf]P

的轨迹
[image: image326.wmf]E

的方程；

⑵过点
[image: image327.wmf]F

的直线与
[image: image328.wmf]E

交于
[image: image329.wmf],
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两点，记直线
[image: image330.wmf],
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的斜率分别为
[image: image331.wmf]12
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，求证：
[image: image332.wmf]12
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【解析】⑴设
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方程为
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⑵设过点
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故
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为定值
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21．已知函数
[image: image353.wmf]()
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，
[image: image354.wmf]()ln()
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．

⑴若函数
[image: image355.wmf]()
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与
[image: image356.wmf]()

gx

的图像在点
[image: image357.wmf](0,1)

处有相同的切线，求
[image: image358.wmf],
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的值；

⑵当
[image: image359.wmf]0
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[image: image360.wmf]()()0
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恒成立，求整数
[image: image361.wmf]a

的最大值；

⑶证明：
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⑶由[image: image364.png]&> In(x +2)



，令[image: image365.png]


，

即[image: image366.png]e
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，即[image: image367.png]n+1l n'n+1

e >In’(
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由此可知，当[image: image368.png]


时，[image: image369.png]0
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，

当[image: image370.png]


时，[image: image371.png]RN (In3 - In2)2



，

当[image: image372.png]


时，[image: image373.png]RN (In4 - In3)3



，
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当[image: image374.png]


时，[image: image375.png]e ""1>[In(n+1) - Inn]"
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综上：[image: image376.png].te
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[image: image378.png]>1n2+(In3 - In2)? + (In4 - In3)> + ... + [In(n + 1) - Inn]"
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即
[image: image379.wmf]22
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请考生在第22、23题中任选一题作答.如果多做,则按所做的第一题计分.

22．已知在平面直角坐标系
[image: image380.wmf]xOy

中，曲线
[image: image381.wmf]1

C

的参数方程为
[image: image382.wmf]3tan
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j
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为参数），以原点为极点，
[image: image383.wmf]x

轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，曲线
[image: image384.wmf]2
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的极坐标方程为
[image: image385.wmf]2cos()6
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⑴求曲线
[image: image386.wmf]1

C

的普通方程以及曲线
[image: image387.wmf]2
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的直角坐标方程；

⑵若曲线
[image: image388.wmf]1
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、
[image: image389.wmf]2
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[image: image391.wmf]N

两点，
[image: image392.wmf](6,0)
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，求
[image: image393.wmf]11
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的值．

【详解】⑴曲线
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曲线
[image: image401.wmf]2
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⑵点
[image: image405.wmf](6,0)
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在直线
[image: image406.wmf]360
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上，转换为参数方程为
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23．已知函数
[image: image416.wmf]()
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⑴当
[image: image418.wmf]3
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